



# 泡桐树下

PAO TONG SHU XIA



校风：做人求真 做事求实  
教风：爱心育人 智慧授业  
学风：勤学乐学 善学博学

2016年12月28日

第14期 (总第80期)

校园剪影 第1版

## 传承百年文化 争做美丽教师

### ——青浦区实验小学教育集团第二届“最美教师”评选表彰活动



为了大力弘扬教师的敬业爱生精神，努力塑造美丽师表形象，实验小学

教育集团开展了第二届“传承百年文化，争做美丽教师”最美教师评选学习活动。

12月16日下午，在御澜湾校区多功能厅隆重举行“传承百年文化，争做美丽教师”党建现场会。区教育局党委书记孙卫、教育局党委副书记黄海忠、教育局党委委员、纪委书记王良，教育系统各单位党组织负责人、实验小学老校长朱舜娟、陆文一、王肇忠、退休教师张志芳、唐惠英以及获奖老师、家委会代表和部分教师代表共计200余人参加了会议。

与会人员共同观看和回顾了实验小学“师德实践项目”短片《岁月如歌，泡桐依旧》。会上对实验小学教育集团第二届最美教师及最美教师提名奖共50名教师进行了表彰，并通过故事宣讲、

TED演讲、故事新绎等方式呈现了实验小学“最美教师”的爱生、勤朴、智慧、阳光、和谐，青年教师代表还在本届“最美教师”严天民的引领下，进行了爱岗承诺宣誓。

区教育局党委书记孙卫对本次活动和实验小学党总支的经验做法给予了充分肯定，他指出实验小学以“最美教师”评选活动的回顾与表彰为切入点，在坚持党的路线、践行党的宗旨、发挥党员作用、提升教师的职业幸福感等方面开展了积极的实践，并取得了良好的成效。他希望基层党组织要凝结成“一个战斗堡垒”，要

把“服务”作为教育综合改革的自觉追求，引领基层党建工作，以高度的政治责任感和历史使命感，为青浦教育综合改革事业添砖加瓦！



## 想象·创新·成长

——2016年红绿领巾快乐嘉年华「科技专场」活动

11月30日下午，“想象·创新·成长暨2016年红绿领巾快乐嘉年华科技专场活动”在青浦区实验小学城中校区隆重举行。参加本次活动的有区科技教育特色学校评审组专家、浙江省舟山市嵊泗县兄弟学校领导、实验小学城中校区全体师生，以及青湖校区、御澜湾校区展演的师生和亲子比赛、展演的家长。

首先，由学校管乐队的队员演奏了《苹果派》和《亚瑟王的剑》两首曲目，课程教学部分管教导姚玉佩老师，向大家介绍了“亲子科技实验室”项目的实施历程和已经编撰出版的两本自编教材：《快乐实验 智慧探究》——百个“家庭亲子科学探究小实验”和《亲子微课堂 快乐伴成长》——百个“家庭亲子科学探究小实践”，继而姚老师请出了“家庭亲子实验室”代表三（6）班诸子皓家庭向大家展示了“橡皮筋动力飞机模型起航”的制作原理和飞行表演。随后，实验小学副校长周琼、严天民老师为“家庭

亲子实验室”优秀家庭代表赠书并颁奖。

最后，党总支陈书记上台宣布科技专场开幕！孩子们期盼已久的科技专场在欢快轻松的气氛中终于顺利开幕了，大家以最饱满的热情投入到了丰富多彩的科技节活动中。

此次专场活动主要分为学生活动和亲子活动两大板块，学生比赛有自制降落伞、橡皮筋弹射飞机、“幻影”F1车模；亲子比赛有：纸飞机、巧吹乒乓球、牙签

堆塔、纸绳拖重。同时，区环保局的陈东红老师在多功能厅为同学们讲解了《PM2.5的知识》，家庭亲子实验室的优秀家庭代表进行了实验展演，青湖校区艺术社团的孩子为大家展示了科幻画创作，御澜湾校区为学生创设了互动体验区。

整个校园里洋溢着欢乐的气息，处处演绎着科技的乐趣。本次“科技专场”除了以上提高型的活动外，还以“想象·创新·成长”为

主题开展了十分钟队会、班级黑板报评比、科技专题片展播、科技专题讲座等普及型活动，全力发动全校师生积极投入到科技创新体验活动中来，一同感受科学知识赋予的奥秘和魅力，体验科技力量带来的激情和乐趣。

科技梦想在这里起飞，科技激情在这里燃烧，激励想象、勇于创新、不断成长，让科技梦想永远植根于实小的校园中，孕育出一批批明日科技新星。

